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Διοικητή 6ης ΥΠΕ 

Διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας ΠΠΓΝΠ 

 

Σχετ:  Αίτημα εισαγωγής στη Κλινική Αποκατάστασης Ασθενών με κακώσεις του 

Νωτιαίου μυελού ασθενούς (Μ.Π.) με εγκεφαλική αιμορραγία 

 

Σχετικά με την δημόσια επικοινωνία αναφορικά με την υγεία της παραπάνω ασθενούς 

θα ήθελα να σας ενημερώσω, αποφεύγοντας όσο γίνεται ευαίσθητες προσωπικές, 

ιατρικές πληροφορίες, για τα εξής: 

Για την συγκεκριμένη ασθενή έχει γίνει αρκετές φορές, επίσημη αλλά και 

ανεπίσημη, επικοινωνία με την Κλινική Αποκατάστασης Ασθενών με κακώσεις του 

Νωτιαίου μυελού, κυρίως από το συγγενικό/φιλικό της περιβάλλον και φορείς της 

κοινωνίας της Πάτρας αλλά και από τους θεράποντες ιατρούς της. 

Για πρώτη φορά το ιστορικό της ασθενούς μας έγινε γνωστό μέσω 

κοινοποίησης, από το κεντρικό πρωτόκολλο του ΠΠΓΝΠ στις 12 Φεβρουαρίου 2024, 

εγγράφου της Νευροχειρουργικής Κλινικής του Νοσοκομείου Ευαγγελισμός όπου η 

ασθενής νοσηλεύονταν από τον Νοέμβριο του 2023 (το έγγραφο είχε αρχικά 

αποσταλεί στο ΚΕΦΙΑΠ Πάτρας). Στις 24 Φεβρουαρίου 2024 ενημερώσαμε με 

μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου τον σύζυγο της ασθενούς, που είχε αποστείλει το 

ενημερωτικό σημείωμα, ότι η νόσος της συζύγου του (εγκεφαλική αιμορραγία) δεν 



εμπίπτει στο ειδικό αντικείμενο της Κλινικής Αποκατάστασης Ασθενών με κακώσεις 

του Νωτιαίου Μυελού και αναλόγως ενημερώσαμε και την Νευροχειρουργική 

κλινική του Ευαγγελισμού (σε απάντηση σε e-mail τους). Παρόλα αυτά, σε 

προφορική επικοινωνία δηλώσαμε την πάγια θέση της κλινικής, δηλαδή ότι 

ανεξαρτήτως ειδικού αντικειμένου, θα δεχόμαστε οποιοδήποτε περιστατικό με νόσο του 

ΚΝΣ/κινητικό πρόβλημα θα μπορούσε να νοσηλευτεί στην κλινική μας πρωτίστως με 

ασφάλεια και δευτερευόντως με δυνατότητα να ωφεληθεί από πρόγραμμα 

αποκατάστασης. Οι ιατρικές πληροφορίες που αναζητήσαμε και λάβαμε από τους 

συναδέλφους (δεν μπορούν να είναι γνωστές και να μεταφερθούν από μη ιατρούς) 

έδειχναν ότι καμία από τις παραπάνω προϋποθέσεις δεν πληρούνταν για την 

συγκεκριμένη ασθενή. 

Η Νευροχειρουργική Κλινική του νοσοκομείου Ευαγγελισμός επικοινώνησε 

εκ νέου μαζί μας την 1η Απριλίου του 2024 για να μας ενημερώσει για την πορεία της 

ασθενούς, η οποία, δυστυχώς, αντιμετώπιζε νευροχειρουργικές και λοιμώδεις 

επιπλοκές με αποτέλεσμα να μην υπάρχει συνολικά ικανοποιητική βελτίωση της 

υγείας της. Για την διερεύνηση και αντιμετώπιση, χειρουργική και συντηρητική, των 

επιπλοκών αυτών υπήρξαν διακομιδές της ασθενούς μεταξύ της Νευροχειρουργικής 

κλινικής του Ευαγγελισμού και Παθολογικής Κλινικής του ΓΝ Ερυθρός Σταυρός με 

αποτέλεσμα, ενδιάμεσα, εξαιρετικά βραχύχρονη (τριήμερη) παραμονή σε κέντρο 

αποκατάστασης. 

Ακολούθησε τηλεφωνική επικοινωνία της κλινικής μας με την 

Νευροχειρουργική κλινική του Ευαγγελισμού προκειμένου να διερευνηθεί εκ νέου η 

πιθανότητα νοσηλείας της ασθενούς στην Κλινική Αποκατάστασης Ασθενών με 

κακώσεις του Νωτιαίου μυελού του ΠΠΓΝΠ. Μετά τις πληροφορίες που λάβαμε 

απαντήσαμε με επιστολή (e-mail, 9 Απριλίου) στους συναδέλφους της 

Νευροχειρουργικής κλινικής και η απάντησή μας ήταν αρνητική για 2 λόγους: 

1. Πρώτος και θεμελιώδης ότι η ασθενής δεν μπορεί, λόγω των 

πολλαπλών συνοδών της προβλημάτων που απαιτούν διαρκή εμπλοκή πολλαπλών 

ιατρικών ειδικοτήτων,  να νοσηλευτεί με ασφάλεια στην κλινική μας, που 

χωροταξικά βρίσκεται εκτός του κτηριακού συγκροτήματος του ΠΠΓΝΠ, πριν 

σταθεροποιηθούν και ελεγχθούν τα προβλήματα αυτά. 

2. Τα συνοδά προβλήματα/επιπλοκές της ασθενούς καθιστούν μη εφικτή 

την συμμετοχή της, όπως αναφέρεται σε σχετικές, μη ιατρικές, επιστολές, σε 

πρόγραμμα αποκατάστασης, και η ασθενής χρειάζεται αποθεραπεία από τις επιπλοκές 



της υποκείμενης βλάβης της σε κατάλληλη κλινική αποθεραπείας πριν να μπορέσει 

να επωφεληθεί από τις εξειδικευμένες υπηρεσίες αποκατάστασης της κλινικής μας. 

Τέλος θα θέλαμε να τονίσουμε ότι, προς το παρόν, η ασθενής νοσηλεύεται σε 

ένα από τα μεγαλύτερα νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας και για το λόγο αυτό δεν 

μπορούμε να κατανοήσουμε το επείγον της ζητούμενης διακομιδής στην Πάτρα με 

την αιτιολόγηση ότι υπάρχει ιατρικός λόγος και η υγεία της βρίσκεται σε κίνδυνο 

λόγω αδυναμίας λήψης υπηρεσιών υγείας. Η κοινωνική και πρακτική πλευρά της 

νοσηλείας της, εκτός του τόπου καταγωγής/διαμονής της, αποτελεί σημαντικό ζήτημα 

το οποίο κατανοούμε, είναι όμως δευτερεύον σε σχέση με τους αμιγώς ιατρικούς 

λόγους. 

Παραμένουμε διαθέσιμοι για επανεκτίμηση της ασθενούς όταν οι θεράποντες 

θεωρήσουν ότι πληρούνται οι ιατρικοί λόγοι διακομιδής της και για όποια 

πληροφορία το γραφείο σας χρειαστεί σχετικά 

 

Με εκτίμηση  

Γιαννίτσας Κώστας 
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